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令和５年第９回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和５年９月２７日（水） 午後１時３０分から午後２時８分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第１委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

吉  村  理  明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

 
傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

欠 席 委 員 委 員 

委 員 

宮 田 嘉 明 

阿 部 み ど り 
 

 

出 席 職 員 教 育 部 長 三 浦 浩 二    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  管理係長 今 川 友 幸   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

  学校教育係長 鈴 田 桂 子   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

 

（開会）午後１時３０分 

○吉村教育長 

ただいまから令和５年第９回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第２項の規定により、倉本委員を指名いた

します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

議案第４３号「教職員の人事異動について」及び議案第４４号「深川市教育委員

会事務局職員の人事異動について」は、会議規則 第１４条 第１項 第２号に規定す

る「任免、賞罰等職員の身分取扱いその他の人事に関する事項 」であることから、

当該２件について、非公開とすることに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

それでは教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に出席

した会議等について報告をいたします。 

私から４点ご報告をさせていただきます。初めに教育委員の選任同意について申

し上げます。９月６日開会の第３回市議会定例会におきまして、９月２４日に任期

を迎えます轡田委員の再選が同意されたところでございます。その後、９月２０日

に、田中市長より辞令を交付させていただいたところでございます。改めまして、

これまでの轡田委員の教育委員としての職務に感謝申し上げるとともに、これから

４年間どうぞよろしくお願いいたします。 

次に、北海道都市教育委員会連絡協議会総会について申し上げます。８月２３日
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に室蘭市で開催をされました北海道都市教育委員会連絡協議会総会に、私と轡田委

員、阿部委員のご参加をいただいたところであります。どうもありがとうございま

した。総会では全ての議案が採択されるとともに、その後に行われました分散会で

は、生涯学習をテーマに、委員の皆さんにおかれましては、活発な意見交換をされ

たものと考えているところでございます。大変お疲れさまでございました。 

次に、中学校の学校祭、小学校の学習発表会等について申し上げます。９月、１

０月は、学校祭、学習発表会等の時期となっておりまして、中学校は、９月１日に

深川中学校で開催されたところでございます。私も学級発表を拝見させていただき

ましたけれども、ダンスや寸劇など、それぞれのクラスが趣向を凝らした出し物を

出しておられまして、とても楽しく拝見をさせていただいたところでございます。

一已中学校は残念ながら校内での新型コロナウイルス感染症の広がりにより延期

となっておりまして、９月２９日を予定しているところでございます。 

また、小学校の学習発表会及び学芸会は、市内６校とも１０月１４日を予定して

おりますので、ご都合のつく場合は、ぜひご観覧いただければと考えております。

どうぞよろしくお願いいたします。 

次に猩々獅子５段くずし舞１２０周年について申し上げます。市の無形文化財に

指定をしております一已地区の猩々獅子５段くずし舞が昨年１２０周年を迎えま

して、本年その記念事業や記念式典が行われたところでございます。この獅子舞は

一已地区に屯田兵が入植した当時より行われており、１２０年間において１度も中

断することなく継承されておりますことは誠にすばらしいことであり、この地域の

皆様方に敬意を表する次第でございます。式典は去る８月２６日に行われまして、

前後して、生きがい文化センターでは獅子舞を紹介する展示の他、大國神社の例大

祭でも例年どおり獅子舞が奉納されました。あわせて今回は、特別に生きがい文化

センター前庭でも披露されたところでございます。 

また記念事業といたしまして、古くなりました獅子頭の修復、及び楽器の更新な

どを行う予定となっております。 

私からは以上です。次に事務局からお願いします。 

 

○三浦教育部長 

私からは令和５年第３回市議会定例会について報告いたします。第３回市議会定

例会の会期は９月６日から２２日までの１７日間の日程で開催されました。 

教育行政報告では、教育長から「全国学力・学習状況調査について」、「学習サポ

ートプログラム事業について」「市内公立高等学校２校の配置計画について」の３項

目について報告をしております。 

教育関係の議案については４件ございまして、１件目の深川市総合運動公園体育

施設条例の一部を改正する条例について、先月の教育委員会議でご説明しましたと

おり提案し、議決しております。 

２件目の深川市教育委員会委員の任命については、先ほど教育長からご報告しま

したとおり、轡田委員の再任の同意をいただいております。 

３件目の令和５年度一般会計補正予算第４号について、教育関係では、スポーツ

合宿招致に係る予算の増額について議決をいただいておりますが、本件は本日の報

告案件となっておりますので、のちほど改めてご説明いたします。 

４件目の令和４年度一般会計歳入歳出決算認定について、教育関係では、公立高

等学校の魅力づくり事業など４点のご質問をいただいておりますけれども、決算に
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ついてはすべて認定されております。 

次に、一般質問については、９月６日から８日までの３日間の日程で行われ、教

育行政の質問は、学務課に係る質問が４名、生涯学習スポーツ課に係る質問が３名、

計７名の議員から７項目の質問がありました。 

それぞれの質問に対する答弁については、答弁原稿を添付しておりますので後程

ご確認をいただきたいと思いますけれども、主な内容について何点かご紹介をさせ

ていただきます。 

学務課に係る質問者１番目の大前議員から「通学路上の危険個所等情報の電子化

について」として、警察署との情報共有や、危険個所を電子化して公表する考えを

伺う旨の質問があり、答弁では、警察署も参加する通学路安全推進会議において情

報共有していくといったことや、保護者がいつでも確認できる公表方法を検討する

旨のお答えをしております。 

次に、生涯学習スポーツ課に係る質問者１番目の新田議員から「深川市文化・ス

ポーツ振興事業派遣助成制度の見直しについて」として、現在の助成制度をより充

実した内容に見直す考えを伺う旨の質問があり、答弁では、昨今の物価高騰などで

家計への負担も大きくなってきているので、財政状況を踏まえつつ、更なる充実に

ついて研究していく旨のお答えをしております。以上、市議会報告といたします。 

 

○佐藤学務課長 

続きまして学務課の報告です。８月２０日に８月３１日から９月３日にかけて札

幌市で開催された吹奏楽コンクールの全道大会に、深川小学校と深川中学校の吹奏

楽部が出場することから表敬訪問がありました。結果につきましては、２校とも銅

賞と伺っております。 

続いて９月２５日には、秋津道路株式会社様から地域貢献活動ということで音江

小学校の駐車場に無償で白線引きをしていただいたことにより、田中市長から感謝

状を贈呈させていただいております。以上です。 

 

○吉村教育長 

報告事項は以上でございますけれども、ご質疑等はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは、以上で教育長報告を終わります。 

次に、報告事項に入ります。報告事項第２８号、深川市私立幼稚園副食費等支援

事業実施要綱の制定について及び報告事項第２９号、深川市医療・福祉施設等物価

高騰対策支援金（私立幼稚園）交付要綱の制定については、関連がありますので、

一括して報告願います。 

  

○鈴田学校教育係長 

本件は、５月の教育委員会会議で報告させていただいた補正予算に関するもので

す。初めに、資料１ページをご覧ください。 

幼稚園副食費等支援事業実施要綱の制定については、新型コロナウイルスや物価

高騰による市民生活等への影響を踏まえ、子育て世帯の家計負担の軽減を図るため、

保護者が負担する幼稚園の給食のうち副食費等を補助するため、事業の実施に必要
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な事項を定めた実施要綱を制定しました。 

対象者は、市内の私立幼稚園に在籍する児童で、私立幼稚園運営者に対し交付す

るものになります。交付額は、１人当たり月額２，８２０円を上限に、本年９月か

ら１２月までの４か月間の副食費を補助することで、保護者の負担を軽減するもの

です。 

３ページからは、それぞれ申請書と交付決定通知書の様式となっております。医

療・福祉施設等物価高騰対策支援金（私立幼稚園）交付要綱の制定については、新

型コロナウイルス感染症の影響に加え、原油価格、電気料金、ガス料金等をはじめ

とする物価の高騰による負担が増加している市内の私立幼稚園の経済的負担の軽

減を図るため、交付に必要な事項を定めた交付要綱を制定しました。 

市内の私立幼稚園運営者に対して、認可定員１人につき４，０００円を交付する

ものです。 

１２ページからは、申請書と交付決定通知書の様式となっております。 

なお、いずれも国の「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金事業」

を活用して実施するもので、教育委員会は幼稚園の所管として実施し、保育所等を

対象とした同様の事業を、健康・子ども課において実施しております。以上、説明

とさせていただきます。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。はい、轡田委員。 

 

○轡田委員 

私立幼稚園は２園だったかと思いますが、子どもの総数は、どの位か分かります

でしょうか。 

 

○吉村教育長 

答弁願います。 

 

○鈴田学校教育係長 

はい。お答えします。深川幼稚園と深川めぐみ幼稚園の２園が対象となりますが、

本年の在籍数は深川幼稚園２４名、めぐみ幼稚園５５名となっております。ただし

国の副食費減免事業の対象者がそれぞれおりまして、深川幼稚園は国の減免事業の

対象者が１０名おりますので、本事業の対象者は１４名、めぐみ幼稚園は国の減免

事業減免対象が９名の他、本事業の対象外となります３名を除く４３名がこちらの

事業の対象者となっております。 

 

○吉村教育長 

他にございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは次に、報告事項第３０号、令和５年度深川市一般会計教育費補正予算の

要求について報告をお願いします。 
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○久保田生涯学習スポーツ課長 

資料は資料１５ページとなります。本来であれば、去る９月２２日に閉会しまし

た第３回市議会定例会への提案の前にお諮りすべきところでしたが、８月の教育委

員会定例会時点では理事者協議が整う前だったことから、補正予算可決後の報告と

させていただきますことをご了承願いたく存じます。 

今回の補正予算につきましては、本市で行われる各種合宿団体等に対して行って

いるバス送迎やレンタカー貸出サービスなどにつきまして、当初予定を上回り、予

算に不足が生じる見込みとなったことから、スポーツ振興費のスポーツ合宿誘致事

業にかかる使用料及び賃借料につきまして、３８０万円増額の補正予算を要求し、

可決されたところでございます。なお、財源は全て一般財源での対応となっており

ます。以上でございます。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは次に、報告事項第３１号、学校会計年度任用職員の任用・解任について

報告をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

資料の１６ページをご覧ください。この２件の人事異動につきましては、本来人

事案件ですので、市教委から北海道教育委員会に内申を提出する前にお諮りするも

のですが、任用時期と事務処理のタイミングから、本定例会での報告とさせていた

だきます。 

はじめの任用につきましては、８月の定例会議においてご審議いただきました一

已小学校の期限付教諭の退職による後任になります。後任につきましては、フルタ

イムでの人材が見つからないため、週１９時間勤務の時間講師として、吉田守利氏

６５歳について令和５年９月１日から１２月３１日までの期間で、内申を提出した

ものです。 

なお、任用期間の終期につきましては、時間講師を配置した場合、本来配置すべ

きフルタイムの期限付教諭を配置できないため年末までとしていますが、期限付教

諭が見つからない場合には、引き続き吉田氏を任用する予定です。 

次に解任につきましては、８月定例会議において令和５年８月２１日付で任用の

報告をしております、北海道教育委員会が任用する教員業務支援員として、北新小

学校に配置していました星野瑞絵氏について、本人からの申し出により９月１５日

付で解任の内申を提出したものです。なお、星野氏は市会計年度任用職員の学校事

務補と兼務をしていましたが、学校事務補については継続していますことを申し添

えます。 

 

○吉村教育長 

説明が終わりましたけれども、ご質疑はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 
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○吉村教育長 

それでは以上で報告事項を終わらせていただきます。次に審議事項に入ります。

議案第４２号深川市教育委員会職員の服務に関する規則の一部を改正する規則に

ついてを議題といたします。説明をお願いします。 

 

○今川管理係長 

資料１７ページをご覧ください。本規則につきましては、教育委員会事務局職員

の服務について規定されているものでありますが、市長部局の規則であります「深

川市職員の服務に関する規則」を準用しているものであります。 

本年１０月１０日施行の市長部局の組織機構の見直しに伴い、「深川市教育委員

会職員の服務に関する規則」で引用している役職名等が変更となること、また前回

の組織機構の見直し時の改正漏れ及び文言の修正についても合せて行うことから、

附則第３項の読替規定の全部を改めるものであります。 

具体的な改正箇所につきましては、１８ページ新旧対照表のとおりであります。

この改正につきましては、市長部局の組織機構の見直しと合わせる必要があること

から、令和５年１０月１０日から、施行しようとするものです。以上、説明とさせ

ていただきます。 

 

○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。それでは次に、議案第４３号

教職員の人事異動についてを議題といたします。説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第2号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。それでは次に、議案第４４号

深川市教育委員会事務局職員の人事異動についてを議題といたします。説明をお願

いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第2号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

暫時休憩します。 

（午後１時５６分 休 憩） 

---------------------------------------- 

（午後２時０２分 再 開） 
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○吉村教育長 

それでは休憩前に引き続き開議します。ご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で審議事項を終わります。

次にその他について、事務局から何かございますか。 

 

○佐藤学務課長 

学務課分をご説明します。９月２９日には延期となった一已中学校の学校祭を予

定しております。次に、１０月１２日と１３日の２日間において就学時健診を実施

いたします。来年度、小学１年生として入学する児童を対象とするもので、本年の

対象者は９７名となっております。 

１４日につきましては、小学校全校で学習発表会、学芸会を実施いたします。い

ずれも午前中で終わるプログラムを予定しております。学務課は以上です。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして生涯学習スポーツ課関連でございます。１０月９日に室内楽の夕べを

文化交流ホールみ・らいで開催いたします。真保響さんと札幌交響楽団のメンバー

５人によるコンサートとなっております。同じく１０月９日ですが、第１７回スポ

ーツレクリエーションフェスタが総合体育館で開催されます。かち歩きや玉入れ大

会のほか各種レクリエーションが行われ、バザーも出店されます。 

１０月２２日には桜山さわやかウオーキングがございます。昨年も開催しており

ますが、桜山パワーアップロードのＰＲを兼ねて、市内外の方を対象とした事業で

ございます。大体１キロと２キロのコースを１周ずつの３キロを歩きまして、終了

後にはくじ引などのレクレーションを行い、すがすがしい秋の１日を過ごしていた

だこうというものでございます。 

１０月２９日からは深川市文化総合芸術祭ということで、中央公民館では展示部

門が、そして文化交流ホールみ・らいでは舞台部門が開催されます。 

また、もう１点、記載はありませんが、昨年亡くなられました小川東洲さんの回

顧展を９月３０日まで東洲館で行っております。全ての所蔵作品の他、東洲さんが

所蔵していた美術品などもあわせて展示をしておりますので、ぜひ足を運んでいた

だければと思います。以上でございます。 

 

○吉村教育長 

委員の皆様からございますか。はい、倉本委員。 

 

○倉本委員 

今回真保さんの室内楽の夕べのご案内がありました。それと同時期に、小橋さん
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の里帰りコンサートや菊入さんのコンサートなど、一般的には同じような演奏会が

開催されますが、ここに記載されているのは真保さんだけです。これはどういう扱

いで真保さんのものだけ周知されているのか教えていただければと思います。 

 

○吉村教育長 

答弁願います。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

この資料は、市の主催事業と、指定管理者が行う事業のみの記載とさせていただ

いておりまして、この室内楽の夕べにつきましては、市の委託事業として開催する

ものでございます。よって、ご質問のイベント等はこちらには記載していないとい

うことでございます。 

 

○吉村教育長 

他にございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それではこれをもちまして本日提案された案件の審議は全て終了いたしました。

以上で令和５年第９回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会）午後２時８分 

 

 

以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和５年９月２６日 

 

 

教 育 長    吉 村 理 明   

 

 

会議録署名委員   倉 本 茂 子   

 

 

会議録調製者   澤 田 小由美   


